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ОТНОШЕНИЕ РОССИЯН
К ЛЮДЯМ С СИНДРОМОМ ДАУНА

92% РОССИЯН ЗНАЮТ О СИНДРОМЕ ДАУНА*

85% владеют только общей информацией. Лишь 7% говорят, что много знают об этом.

*Как бы Вы описали свои знания о синдроме Дауна? (закрытый вопрос, % от числа всех опрошенных, один ответ)

ПОЧТИ ПОЛОВИНА РОССИЯН НИ РАЗУ НЕ ВСТРЕЧАЛИ ЛЮДЕЙ С СИНДРОМОМ ДАУНА 

ЗА ПОСЛЕДНИЕ 2-3 ГОДА*

37% видели их только по ТВ / в интернете. 9% вообще никогда не видели таких людей.

*За последние 2-3 года Вам лично доводилось встречать взрослых или детей с синдромом Дауна или нет? (закрытый вопрос, % от 

числа  всех опрошенных, любое число ответов)

21% РОССИЯН ИМЕЮТ ЛЮДЕЙ С СИНДРОМОМ ДАУНА НА РАССТОЯНИИ ОДНОГО РУКОПОЖАТИЯ 

ИЛИ БЛИЖЕ*

10% встречали их в семьях своих знакомых, друзей, коллег; 6% замечали среди своих соседей; 

3% сталкивались с ними на работе; 2% имеют среди своих родственников, 2% видели в детском 

саду или школе, где учатся их дети.

*За последние 2-3 года Вам лично доводилось встречать взрослых или детей с синдромом Дауна или нет? (закрытый вопрос, % от числа 

всех опрошенных, любое число ответов)

80% РОССИЯН ГОТОВЫ УЗНАТЬ БОЛЬШЕ О ЛЮДЯХ С СИНДРОМОМ ДАУНА*

Основной интерес связан с общей информацией: что такое синдром Дауна, почему он 

возникает и как вести себя с людьми с таким синдромом.

*Какую информацию о людях с синдромом Дауна Вы скорее прочитаете/ посмотрите, если она случайно попадется Вам по ТВ, в соцсетях 

или на интернет-сайтах? (закрытый вопрос, % от числа всех опрошенных, любое число ответов)

ЭМОЦИИ, КОТОРЫЕ ВЫЗЫВАЮТ ЛЮДИ С СИНДРОМОМ ДАУНА У РОССИЯН*

* На Ваш взгляд, как жители России чаще всего относятся к людям с СД? (закрытый вопрос, % от числа всех опрошенных, до 4х ответов)

** Приведена доля респондентов, выбравших ходя бы одну из перечисленных эмоций. Показатель отличается от суммы отдельных 

вариантов, т.к. респондент мог дать несколько ответов. Аналогично, сумма положительных и отрицательных эмоций не равна 100%, 

т.к. некоторые респонденты называли одновременно и положительные, и отрицательные эмоции

ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ** – 70%

• Сочувствие – 51%

• Жалость – 42% 

• Желание помочь – 16% 

• Симпатия – 6% 

ОТРИЦАТЕЛЬНЫЕ** – 53%

• Дискомфорт – 40% 

• Безразличие – 24%

• Неприязнь – 17%

• Страх – 14% 

• Раздражение – 11%
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ВСЕ 

опрошенные

Молодежь 

25–34 года

В одном подъезде с Вами живет сосед с СД 59% 69%

Ребенок с СД играет на детской площадке, где играет Ваш ребенок 56% 66%

В интернет-магазине, где Вы делаете покупки, работает курьер с СД 51% 62%

Ребенок с СД ходит с вашим ребенком в одну группу в детск.саду, один класс в школе 45% 56%

Продавец-консультант с СД работает в магазине, где Вы выбираете товары 41% 59%

Сотрудник с СД работает с Вами в одной компании 40% 53%

Официант с СД обслуживает Вас в кафе, ресторане 37% 52%

НЕГАТИВНЫЕ УСТАНОВКИ О СИНДРОМЕ ДАУНА РАЗДЕЛЯЮТСЯ МЕНЬШИНСТВОМ*

• У людей с синдромом Дауна низкая продолжительность жизни – 32%

• Синдром Дауна нужно лечить – 19%

• Ребенок с синдромом Дауна – всегда обуза для семьи – 18%

• Люди с синдромом Дауна плохо обучаемы и не могут стать полезными членами общества – 10%

• Дети с синдромом Дауна чаще рождаются у родителей, ведущих неправильный образ жизни – 10%

• Многие люди с синдромом Дауна непредсказуемы и могут быть опасны для окружающих–7%

• Людям с синдромом Дауна следует находится в специальных интернатах для постоянного 

проживания – 5%

• Обычным детям не стоит играть с детьми с синдромом Дауна – 2%

*Пожалуйста, выберите все утверждения о людях с синдромом Дауна, с которыми Вы согласны. (закрытый вопрос, % от числа всех 

опрошенных, любое число ответов)

85% РОССИЯН ГОТОВЫ ОБЩАТЬСЯ С ЧЕЛОВЕКОМ С СИНДРОМОМ ДАУНА, ЕСЛИ ТОТ ПОДОЙДЕТ И 

ОБРАТИТСЯ К НИМ В ОБЩЕСТВЕННОМ МЕСТЕ ИЛИ В ТРАНСПОРТЕ*

Знания о синдроме Дауна способствуют снижению у людей барьеры в коммуникации с людьми 

с синдромом Дауна. Среди тех, кто встречал людей с синдромом Дауна в общественных местах 

доля готовых остановиться и поговорить составляет 87%, в то время как среди тех, кто вообще 

не встречал – 76%.

*Если в общественном месте или в транспорте к Вам подойдет человек с синдромом Дауна и заговорит с Вами, как Вы скорее всего 

поступите? (закрытый вопрос, % от числа всех опрошенных, один ответ)

У БОЛЬШИНСТВА РОССИЯН ПОЗИТИВНЫЙ ОБРАЗ ЛЮДЕЙ С СД*

68% считают, что «многие люди с синдромом Дауна - «солнечные», добрые, веселые, 

общительные». 53% согласны, что «многие люди с синдромом Дауна талантливы, могут 

реализовать себя через спорт и творчество». 

*Выберите все утверждения о людях с синдромом Дауна, с которыми Вы согласны? (закрытый вопрос, % от числа всех опрошенных, любое 

число ответов)

69% РОССИЯН ДЕКЛАРИРУЮТ ГОТОВНОСТЬ ПОМОГАТЬ ЛЮДЯМ С СИНДРОМОМ ДАУНА*

Наиболее предпочтительная форма помощи – покупка товаров, сделанных людьми с синдромом 

Дауна – 35%. 24% готовы жертвовать деньги. 16% готовы проводить с ними время, общаться. 11% 

готовы быть волонтером на благотворительных мероприятиях.

*Вы скорее готовы помогать людям с синдромом Дауна или скорее нет? Если готовы, то какие способы помощи лучше всего подходят 

 лично Вам? (закрытый вопрос, % от числа всех опрошенных, любое число ответов)

МОЛОДЕЖЬ 25–34 ЛЕТ БОЛЕЕ КОМФОРТНО ВОСПРИНИМАЕТ РАЗЛИЧНЫЕ ПРЕДПОЛАГАЕМЫЕ 

СИТУАЦИИ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ С ЛЮДЬМИ С СИНДРОМОМ ДАУНА*

*Пожалуйста, отметьте все ситуации взаимодействия с людьми с синдромом Дауна, которые Вы считаете комфортными для себя. 

(закрытый вопрос, % от числа всех опрошенных, любое число ответов)
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